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Iloporoit yueHukK!

IlosapaBiasgem TeOsa ¢ HaAUYaJIoM HOBOTO yueOHOTO roja.

B nmaTom Kjacce Ha ypoKax MaTeMaTUKM ThI OyAeNnb YUUTHCA CUUTATh,
BBITIOJIHATH [OeHCTBUSA CJIOKEHUs, BBIUMTAHUA, YMHOMKEHUS U AeJIeHUS
B npeneaax 1 000. IlosHaKOMUIIBCSA C HOBBIMU IMOHATUAMU «O0OBIKHOBEH-
HbIe Ipo0u, IpaBUJbHBIE, HEIIPABUJIbHBIE IPO0OM, CMeIIaHHbIe YHCJIa, YKNC-
JUTEeJIb U 3HAMeHaTeJb JPOo0m».

3amaHusa B paboueil TeTpaay IIOMOIYyT TeOe HayUUThCHA:

— YHTaTh, 3alHCLIBATH 1 cpaBHUBATH umcJa B npegeaax 1 000;

— OIpeNeIATh Pa3PAOHBIN COCTAB UMCEJI;

— pacKJIaAbIBaTh YHCJIA HA CYMMY PaspsagHBIX CJaraeMbIX B IpeaeJax

1 000;
— YNUTaTh, 3alINChIBATh OOBIKHOBEHHBIE APO0OM, CMeIllaHHbIe UHCJIA;
— IIOHUMAaTh 3HAUEeHNEe YMCJINTENSI 1 3HaMeHaTeJasd Apo0ou u Ip.

Kemaem Tebe ycmexal



YQucaa or 1 1o 100 1 geiicTrBug ¢ HUMU.
IloBTOpEeHUE

® 1. Cxoiabpko najsouek? Hamnuimu yuciaom.

( 3\
\ J

2. Bouim Hy:KHBIE YKCJAa.

10 en. =

1 mec. =

1

Iec.

ern.

3. Briumiu BMecTO TOUeK HYKHBbIE UMCJIa.

o ., 9, 10, 11, ., . , 14, 15,

® 4. 3anuiu Kpyrisle gecaATKH o mopagky mzo 100: 10, ...

16, .

., 20, ., 22

® 5. Croabko masouek? Hanmumu yucaioMm.

g 00000
— —
sgoone




6. Briumu HyXKHBIe YHcJa.

1 cor. = zec. 1 cor. = exn. 1 ngec. =

7. Buouinu B KJIeTKU HYKHbBIEe YMCJA.

11 = 1 nec. el. 13 = 1 nec. el.
15 =1 gnec. er. 18 = 1 nec. exn.
19 = 1 gnec. ex. 21 = 2 pec. er.
25 = 2 pec. en. 29 = 2 nec. ex.
52 = b nec. ex. 92 = 9 nec. ex.

® 8. IIpouuraii uucaa: 5, 15, 51, 23, 98, 100, 11, 66, 74, 39.
Broumiu umcsia B Tabauily paspsamoB.

Tadauua paspamos

en.

3 paspsan 2 paspsan 1 paspang
COTHH IEeCATKH eTUHHUIIBI




9. 3anuinu yucJa.

1 nec. 5 exn. = 5 mec. 1 eng. =
2 nec. 3 en. = 3 nec. 2 en. =
4 nec. 8 en. = 6 nmec. 5 en. =
9 nec. 1 eg. = ( mec. b en. =
6 nmec. 6 en. = 4 nec. 9 en. =

10. CpaBHu umciia, BOUINKN HYKHBIIA 3HaAK: >, <, =,

21 22 46 56 10 100
57 59 72 82 10 20
39 40 95 85 60 6
62 60 36 76 30 30
53 595 87 81 40 70

® 11. 3anummu uucaa 23, 8, 37, 98, 100, 9, 2, 56, 7, 4, 50, 6 B Tpu cTOJI-
ouKa:

OnHO3HAUHBIE JIBysHauHbIE Tpéxanaunbie
qucJaa qucJia qucJia




® 12. IIpounraii, Hanumu mMudpPaMu.

Hecars — , IBagIaTh — , TPUAIIATh — , COPOK —
OATbIECAT — , MIeCThAECAT — , CeMbJIeCAT — ,
BOCEMbJIECSAT — , TeBSAHOCTO — , CTO —

@® 13. IIpoumnraii, HaOUINKW YHUCJIA.

IIars — , IATbAECAT — , IATHAECAT IIATH — ,
IeCATh — , CTO — , OTUH — , OIMHHAAIIATh —
IBa — , IBaIIlaTh — , IBaIIlaTh ABa —

14. CoequHu JUHUENA.

15 49 23 70 4
1 nmec. 5 exn. 2 mec. 3 en. 4 nmec. 3 ef.
4 nec. 9 en. 7 mec. 4 en.

15. Broumu HyXKHbBIe Yucaa.

11 = 1 nec. er. 13 = mec. 3 en.
15 =1 nec. er. 18 = nec. 8 en.
19 = 1 pmec. ern. 21 = mec. 1 ex.
25 = 2 pec. en. 29 = nec. 9 en.
52 = b nec. er. 92 = nec. 2 efn.

@® 16. Boumu Hy:KHBIe YHCJIa.

24 = ec. exn. 71 = ec. ex.

18 = ec. en. 46 = ec. exn.




35 = ec. ex. 83 = Iec. exn.

42 = zec. ex. 56 = zec. ex.

67 = ec. en. 22 = zec. en.

® 17. 1) Hanwummu uncaa 70, 50, 80, 60, 20, 40, 30, 10 B mopsAgKe BO3paCTAHUA:

2) Hanwumwu yucaa 70, 50, 80, 60, 20, 40, 30, 10 B nopaake yObIBaHUS:

18. 1) Hamuimu umecaa 75, 50, 86, 63, 27, 45, 49, 10 B nopAaKe yObIBaHMA:

2) Hanwummwm uuciaa 75, 50, 86, 63, 27, 45, 49, 10 B nopaake Bo3pacTaHU:

® 19. 1) Hanumwu yucaa 85 cm, 8 nm 4 cm, 24 cm, 5 1m 3 em, 17 em, 90 cm B
IIOPALKEe BO3PACTAHMIA:

2) Hamuimm umena 12 cm, 5 om 1 em, 52 cm, 3 am 6 cm, 40 cMm, 85 c™m B 110-
pAnKe yOLIBAHUA:

® 20. 1) Hanoumiu efuHUIBI M3MEPEeHNUsI, HAUNHAA C HAaUMeHbIIe: M, CM,
MM, IM.

2) Hanuiny eguHUILI U3MEPEeHNA, HaunHasa ¢ HauOOJIbIIIeii: MM, CM, M, M.

21. Breipasu umcJsa B 60oJiee KPYIHBIX Mepax:

1) 10am= ™ 100cm=__ 1m
1000cm= ™ 50om=__ ™M
1000 kr= 1 20pm=___ ™
10Mmm= _ cMm 20cm = 1M

®2) 15 mm = cM MM 62 nm = M M

23 MM = cM MM 77 oM = M JIM

37 cm = ITM cM 85 mm = M M

46 cm = ITM cM 91 om = M M




22. Bripasu umcia B 0oJiee MEJKUX Mepax:

MM

MM

MM
CM

1) 6cm = MM 5cMm = MM
9 11m = CcM 7 oM = CcCM
3 M= IIM 1Mm= IIM
4 M= M 2 cm = MM
®2) "mM5om= IM lcm 3 MM =
3 M8 oM = IM 8cMm 2 MM =
Oanm 1 cMm = CcCM 5cMm 9 MM =
4 tm 4 cMm = cM 6 1M 6 cM =
23. Pemu nmpumepsl.
®1) 10+ 10 = 20 - 10 =
20+ 10 = 40 — 20 =
30 + 20 = 30 — 20 =
40 + 10 = 50 — 30 =
2) 30 +10 + 2 = 32-2-10 =
40 + 20 + 9 = 95 -5 —-40 =
50 + 30 + 7 = 67— 17— 50 =
70 + 20 + 2 = 84 — 4 - 30 =
60 + 20 + 2 = 84 — 4 - 30 =
® 24. Boruucan.
1I0m +50m 400m —20m =
40cm +20cm = Dcvm — 10 cm =
30rr +40 r = 80 1M — 50 mm =
60rr +10r = O — 10Tr =
@® 25. CocraBp U peliu IPUMepHI II0 00pasILy.
60 + 30 =90 20 + 40 = 70 + 5 =
30 + 60 =90
90 — 30 =60
90 — 60 = 30
® 26. 3anosHu Tabauny.
Caaraemoe 35/40(50|90(30
Caaraemoe 51(25/20|10| 8
Cymma




® 27. 3anosHu TabauILy.

Y MeHbIIaEeMOe 45170(50|80|39
Brruuraemoe 5120/20|50| 9

PazHocTth

® 28. 1) BemmosHu yMHOM«KeHUe u fejeHue. Iloabsyiica Tabauieil yMHOMXKe-
HU.

2X3=_  4X2=_ 15:3=__ 18:2=__
3X4=_ 95X 3=__ 16 : 4= 35:5=__
3X6=__ 6 X1=__ 18:3=__ 16:2=__
2X7=__ 8 X3=__ 25:56=__ 27:3=_
bX 4= "TX3=_ 45:5=___  28:7=__
4 X 7= 9 X 2= 32 :4 = 40 : 5 =

2) BoimotHU yMHOMKeHHUe U JleJieHue.

4X6=__ Tx5=___ 18:6=__  32:8=
3x7=__  8x1=__  24:8=__  20:4=
5x8=_ 9x4=___  64:8=___  25:5=
4X9=___ 6xX8= 36:6 = 45 15 =

29. Pemu npuMepsl 1o oo6pasIny.

23+ 14 = 37 35 + 21 = 46 + 12 =
23 + 10 =33
33 + 4 =37

30. Pemiu nmpumepsl 1o o0pasiry.

76 — 24 = 52 35 + 21 = 46 + 12 =
76 — 20 = 56 -
56 — 4 = 52

® 31. Coemuunu nmpuMepsl C OTBETAMMU.

15 + 41 67 — 24 23 + 15 78 — 34

38 56 44 43 31

10



@® 32. Broimoanu geinicTBUA.

54 1 12 97
23 3 3|4 6|7
33. Pemu npumepsl.
36— 12 = 48 — 23 = 37— 24 =
[ X ] [ X J [ X J [ X ] [ X J [ X J [ X ] [ X J ( X J
86 — 43 = 98 — 72 = 63 — 20 =
[ X ] [ X J [ X J [ X ] [ X J [ X J [ X ] [ X J [ X J
25 - 11 = 54 — 22 = 27 - 16 =
[ X ] [ X J [ X J [ X ] [ X J [ X J [ X ] [ X J [ X J
61 — 10 = 47 — 43 = 88 — 37 =
[ X ] [ X J [ X J [ X ] [ X J ( X J [ X ] [ X J ( X J
@® 34. BrinnosiHU CIIOKeHUe CTOJOMKOM.
36 +49 = 18 + 53 = 27 + 39 =
136
'14|9
85
@® 35. BeinmosiHM BBIUUTAHUE CTOJOMKOM.
53 — 26 = 42 - 17 = 74 — 37 =
5(3
2|6
2|7

Hymepaumusa B nmpeaesax ThICAYU

® 1. Hanumwu nmudpamu.

Cro — , IBECTH — , UeThIpecTa — , IIIeCThbCOT — ,
ThICAYA — , TpUCTa — , I€BATHCOT — , IATHCOT — ,
BOCEMBCOT — , Ie€BATHCOT — , CEMbCOT —

11



® 2. Hanumwu mo mopAaky kpyriabie cotau g0 1 000.

100,

3. CoemuHu JINHUEH.

100 300 200 700 400 600 800

~—

1 cor. 7 corT. 4 cor. 6 cor.

3 cor. 2 coT. 8 cor.

4. Hanuinm, CKOJIBKO COTEH B KasKJIOM UHCJE.

600 = cor. 200 = cor. 300 = cor.

500 = cor. 800 =  cor. 100 = cor.

400 = cor. 700 = cor. 900 = cor.
1000 = COT.

® 5. Hanumwu yuciaa 300, 500, 100, 600, 200, 400, 1 000 B mopAgKe BO3-
pacTaHusd:

® 6. Hanumwu yucaa 100, 500, 300, 200, 700, 400, 1 000 B mopsaAgke yOBI-

BaHUA:

7. Boumiu Hy:KHBIe YHCJa.

2 M= CcM 1Mm= CcM M= CcM
3 M = CcM 8 M = CM TMm = CcM
OmM = CcM 4 M = CcM 6OM = CcM

8. CpaBHu uuncsaa, BOIUMNIX HYMKHBIN 3HaAK: >, <, =,

100 200 300 600 800 300
400 900 500 200 100 1000
700 100 400 800 300 300
100 900 200 200 500 1000

12



® 9. Buoumu B TabuuIy paspAanoB 4MCIA:

2 coTHU 3 mecATKa D eIUHWNII,

4 coTHU 2 mecATKa 5 eIWHWNII,

2 cOTHH 3 JecATKa 8 eqUHNII,

2 coTHU ( DEeCcATKOB 5 eqUHUII,

IIpounTait uucaa.

3 coTHU 4 mecaTKa ( eIUHUIL,

5 coTeH 3 mecATKa,

5 coTeH 5 HecATKOB 2 eJUHUIILI,

9 coteH 6 mecATKOB 3 eTMHUIIBI.

CoTHHU Hecarku Exuanie:
10. 3anummu yuncIa.
2 cor. 1 mec. 5 ex. 7 cor. 3 nmec. 1 ex. —
4 cor. 2 gec. 1 en. 8 cor. 2 mec. —
3 coT. 5 mec. 6 en. 3 coT. 5 en. —
4 cor. 1 gec. 3 en. 1 cor. 6 nmec. 3 en. —
6 cor. 8 nmec. 4 en. 9 cor. 4 nmec. 2 en. —

11. Boumu B Tabauily paspanoB umcia: 200, 351, 604, 758, 481.

CoTHH

HHecarku

Enuanns:

13



® 12. 3anumwu uucaa 523, 85, 3, 91, 100, 9, 27, 561, 78, 4, 604, 64 ,
471, 8 B Tpu cTOJIOUKA.

OpHo3HAYHBIE JIBy3HAUYHbIE Tpéx3HauHbIE
yuca YHCcIa Yuca

Yroa. Buasl yriaos: IpsaMoi, OCTPbIi, Tymou

® 1. O6GBegu KapaHIAIIIOM CHHETrO I[BeTa OCTPBIN yroJ, KapaHgalioM Kpac-

HOT'O IIBeTa — NPAMOM yIoJI.

2. Ompenenn BUABLI YIJIOB M BBIIIUINIM MX HOMepA.

IIpamoit yro:
OcTpsIil yroJ:
Tymoi yroJ:

14



3. Onpezenn m HAIWINN BUM YIJIOB.

B 0 0)

AOC:
BOC:
ABC:

@® 4. HauepTu npsaMoi, OCTPBIN U TYIIOH YIJIBI C IOMOII[BIO UEPTEIKHOTO
TPEeyroJbHUKA.

Ciao:xxeHue M BbIUMTAHHE KPYIJbIX COTEH

® 1. Haiiqu cymMy 1 pasHOCTHL UHCEJI.

10 + 20 = 20 + 30 = 300 + 100 =
40 + 10 = 40 — 30 = 400 + 200 =
30-20=__ 60 + 20 = 600 — 100 =
50 + 10 = 90 - 50 = 500 + 200 =
70 + 20 = 80 — 60 = 200 + 700 =

2. Pemtu npumepsl.

30 + 40 + 20 = 200 + 100 + 400 =
70 — 30 — 20 = 400 + 300 + 200 =
50 + 20 + 10 = 500 + 200 + 100 =
80 — 30 — 40 = 300 + 400 + 100 =
90 - 50 - 30 = 100 + 500 + 300 =

® 3. Halifu cymMMy U pPasHOCTh YHUCeJI.

300 m + 100 m = 800 m + 100 m =
500 m + 300 m = 600 m + 200 m =
400 m + 200 m = 700 M + 100 m =
300 m + 300 m = 200 m + 500 m =

15



4. Pemtu npumMepsl.

700 — 400 — 100 = 400 — 200 — 100 =
800 — 500 — 200 = 600 — 100 — 200 =
900 — 400 — 300 = 900 — 500 — 100 =
500 — 200 — 100 = 1000 — 400 — 300 =
600 — 200 — 300 = 1000 — 600 — 200 =

5. Pemu 3anmauy.

B 6ubauorery mo obema npusesau 300 kuur, mocae obenga — emie 400 KHur.
CKOJBbKO BCero KHUT IIPUBE3JIM B OMOJIMOTERY?

® 6. Pemu 3agauy.

B mepsBuiii geHb ¢ moss cobpasu 200 Kr CBEKJIBI, BO BTOPOHM [OeHBb — Ha
100 xr 6oabire. CKOJIBKO BCETO CBEKJIBI cOOpajiu 3a ABa TH?

16




7. Pemn 3amauy.

WKamap kynuaa 500 r sapenoit u 400 r KonmuéHoil Kosibackl. CKOJIBKO BCETo
rpamMMoOB KoJjOackl kynuiaa sKaunap?

® 8. CocraBp mpuMepHI IO 00pasIly M PeIlu UX.

200 + 300 = 500 700 + 200 = 400 + 300 =
300 + 200 = 500
500 — 300 = 200
500 — 200 = 300

® 9. Pemu 3azauy.

ITamra manx Mypary 200 Tenre, a mama — Ha 300 TeHnre 6osbire. CKOJIBKO Bce-
ro meHer maiau Mypaty poxgurtesu?

17



10. Pemu nmpumepsl.

500
900 - (200 + 300) =

700 — 400 — 100 =
800 — (400 + 200) =

11. Boumu HyXKHBIe YucJa.

1 1= KT 1 kr = T
1 = KT 1 T= II
100 kr = II 1 000 kr = T

® 12. BcnoMHEM NOPAAOK AEMCTBUM M PEIly IIPUMepPHL.

(100 — 95) X 3 =
(100 — 93) X 5 =
(56 — 52) X 8 =
(15 + 13) : 4 =

5x9-10:2=
48 18 + 7 X 2 =

Canosxenue u BpruntanueBn npegeaax 1000
0e3 mepexoma yepes3 paspan

® 1. CocraBp IpuMep M peIln.

100 Teure + 50 Teure = TeHre

18



® 2. Penmu npuMepsl, UCIOJb3Ys CUETHI.

100 +20=___ 200+ 10 = 300 + 100 =
100 +30=___ 400 + 10 = 500 + 200 =
100 +50=___ 600 + 20 = 400 + 100 =
100 +80=___ 200+ 10 = 600 + 200 =

3. Pemmu npumeps! mo obpasiry.

1 cor. + 4 nec. = 1 cor. 4 nec. = 140
100 + 40 = 140

1 cor. + 2 mec. =

3 coT. + 8 nmec. =

1 cor. + 6 mec. =

5 cor. + 3 nmec. =

® 4. Pemu npuMepsI.

100 + 20 = 300 + 10 =
(X X } o0 000 (X X } o0 000
300 + 50 = 500 + 10 =
200 + 40 = 600 + 20 =
700 + 30 = 800 + 40 =

® 5. CocraBp IpUMEpPEL U PeIn.

100 yBesuub Ha 50

300 yBeanup mHa 10

400 yBeauun Ha 70

800 yBeanun Ha 40

700 yBesuub Ha 30

19



® 6. Pemu npuMepsl, UCIOIb3YA CUETHI.

620 — 20 = 760 — 60 = 410 - 10 =
310 — 10 = 220 — 20 = 950 — 50 =
430 — 30 = 570 — 70 = 640 — 40 =
080 — 80 = 120 - 20 = 450 — 50 =

7. Pemmn mmpuMepsl 1o o0pasIry.

120 — 20 =100 140 — 40 = 170 — 70 =

120 = 100 + 20

20— 20 = O

100+ O =100

® 8. Haiinu pasHOCTb.

180 — 80 = 350 — 50 = 940 - 40=
260 — 60 = 720 — 20 = 530 — 30=
470 - 70 = 850 — 50 = 190 — 90=
510 — 10 = 930 — 30 = 330 — 30=

9. Pemmu npuMepsl 1o o0pasIy.

240 + 30= 270 410 + 50 = 620 + 70 =
240 = 200 + 40

40 + 30= 70
200 + 70 =270

10. Pemu nmpuMepsl o o0pasIry.

350 — 40 = 310 870 - 30 = 690 — 50 =

350 = 300 + 50

50 — 40 = 10

300 + 10 = 310

® 11. Pemu npumepsl.

130 + 50 = 370 — 20 = 760 — 10 =
240 + 20 = 240 — 20 = 520 + 40 =
430 + 10 = 980 — 60 = 360 + 20 =

20



® 12. BeimosiHu cioxeHUe.

500 + 3 = 600 + 5 = 900 + 1 =
o o ° o o °

100 + 8 = 400 + 9 = 300 + 4 =
o o ° o o °

200 +4 = 300 + 3 = 200 + 7 =
o o ° o o °

700 + 2 = 800 + 6 = 700 + 5 =
o o ° o o °

13. Hatigu cymmy uuce..

400 + 3 = 700 + 7 = 600 + 6 =
200 + 1 = 100 + 8 = 100 + 4 =
300 + 5 = 400 + 5 = 300 + 7 =
500 + 2 = 900 + 1 = 500 + 6 =

@® 14. YBeanup uncsa. 3aUINN U BBINOJHU LeHCTBUA.

¥YBeauun uucao 100 Ha 5.

¥YBeauun uucao 300 Ha 6.

¥YBeauun yucao 900 Ha 1.

¥YBeanub yuciso 600 za 3.

¥YBesunun uuciso 200 ma 7.

¥YBeauun uucao 800 Ha 4.

¥YBeauun uucao 700 Ha 2.

@® 15. YBesinub gaHHBIE YMCJIa HA D. SallUINN W BBIIIOJHU NEHCTBUS.

200, 500, 700, 400, 600, 300, 100, 800

. 16. BpimosiHu BhIUMTAHUE.

501 -1 = 205 — 5= 603 — 3 =
o o ° o o °
607 - 7 = 704 — 4= 406 — 6 =
o o ° o o °
303 — 3 = 802 — 2= 901 — 1=
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17. Perm nmpumMepsl.

605 -5—=
807 -7=__
904 — 4=
102-2=__
309 — 9 =

18. Pemu ypaBHeHue.

x + 2 =502
x =002 — 2
x = 500

500 + 2 = 502

19. Pemu ypaBHeHUe.

x +1=0601

20. Pemu ypaBHeHUe.

x—2=100
= 100 + 2

x = 102

102 — 2 =100

21. Pemiu ypaBHeHUe.

x — 3 =400

902 - 2 =
503 — 3 =
706 — 6 =
208 — 8 =
105 -5 =
x+ 4 =304
x +4 =304
x — 3 =500
x — 5 =600

804 — 4 =
109 - 9 =
507 — 7 =
406 — 6 =
802 — 2 =
x+5=105
x+ 5 =105
x—6="700
x — 7 =800




® 22. BeinosiHU CJI0KeHNte B CTOJIOUK.

300 + 49 — 100 + 23 =

3(0/0 170/0 50/0

409 HEEIE HEEIE
3749

23. Haiigu cymmy umcelr.

500 + 32 = 900 + 78 =
400 + 15 = 100 + 39 =
800 + 25 = 700 + 56 =
600 + 43 = 100 + 81 =

500 + 39 =

200 + 63 =
100 + 42 =
300 + 74 =
900 + 66 =

@® 24. YBesuup uncja. 3aluIId U BLIIOJHU NeHCTBUMI.

¥YBeauun uucao 200 mHa 51.

¥YBeauun uncso 400 uza 26.

¥YBesnuun uncso 800 uma 12.

¥YBeanub uucsao 500 Ha 37.

® 25. BoeimoiHM BBIUMTAHMNE B CTOJIOUK.

81515 = 168 — 68 =
_18]1/5 _11]6/8
15 68
8/0/0

26. BpimoJiHu BeIUMTaAHUE.

635 — 35 = 954 — 54 =
926 — 26 = 372 — 72 =
148 — 48 = 476 — 76 =
371 - 71 = 929 - 29 =

347 — 47 =
_[3]4]7

4.7
263 — 63 =
324 — 24 =
732 — 32 =
157 — 57 =

@ 27. YMeHBIIN yncsia. 3alUINN U BBIIOJIHU LeNCTBUA.

YMmenbinu yucyio 524 Ha 24.

YMmenbinu yucigo 149 ma 49.

YMeupinu yucso 372 ua 72.

YMmenbInmu yucjgo 635 Ha 35.

YMmenbinu yucso 971 ga 71.

23



@® 28. Pemu 3amauy.

Y Map:xaH O0b1y10 765 Tenre. 65 TeHre oHa moTpaTuJa Ha IIOKYIIKY IIIapoB.
CxoJIbKO gmeHer octajoch y Map:xau?

YcaolBlule

(0]
BI|JI|O | —
c T plaTmnuJala —

O Nl

o
E
o
o
~
o

P
OT Ble T :

® 29. BeimosiHu cyI0)KeHue B CTOJIOUK.

120 +4 = 340 + 2 = 910 + 3 =

T 4: T

1112/0 13140
2

©
—
w o

30. Brimmosiau cioxkeHue.

240 + 3 = 820 + 7 = 380 + 6 =
510 + 5 = 130 + 9 = 490 + 8 =
930 + 2 = 740 + 3 = 310 + 7 =
670 + 4 = 150 + 8 = 930 + 6 =

® 31. VBesnub unciia. AUl U BBIIOJHU NEHCTBUA.

¥YBeauun 170 Ha 5.

¥YBeauun 320 Ha 7.

¥YBeauun 910 Tr Ha 5 Tr.

¥YBeauun 640 Kr Ha 3 Kr.

¥YBeauun 450 m Ha 8 M.

¥YBeauup 580 11 Ha 4 II.

YBeauun 760 Ha 2.

® 32. BoinmoJgHM BBIUUTAHUE B CTOJOUK.

168 -8 = 352—-2= 549 -9 =

168
8
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33. BuImmosinu BeIUMTAHUE.

647 — 7 = 435 — 5 =
314 — 4 = 391 -1 =
169 — 9 = 256 — 6 =
712 - 2 = 963 — 3 =

842 - 2 =
351 — 1=
778 — 8 =
169 — 9 =

@ 34. YMenbmu uncsa. AUl U BBIIIOJHU LEeMCTBUA.

315 Ha 5. 148 nma 8.
642 ma 2. 963 ma 3.
179 ma 9. 255 ua 5.
834 ua 4. 324 ua 4.
256 Ha 6. 717 ma 7.
35. BeImosiHU cioKeHue mo o0pasIry.
126 + 40 = 166 541 + 30 = 365 + 10 =
26 + 40 = 66
100 + 66 = 166
® 36. Pemu npuMepHI.
234 + 20 = 357 + 30 = 183 + 10 =
442 + 30 = 722 + 50 = 564 + 20 =
635 + 10 = 814 + 60 = 926 + 50 =
37. Pemu nmpumepsl 1o oOpasiry.
245 —10 = 235 354 — 30 = 876 — 50 =
45 —10 = 35

200 +35 =235
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® 38. Pemu npumepsl.
245 - 30 = 368 — 50 = 461 —40 =

752 -20= 873 - 60 = 638 —10 =

® 39. Pemu npumepsl.

236 - 10 = 345 - 20 = 943 - 30 =
12136 1345 1943
1/0 2.0 3.0

40. BrimmosiHU CJIOMKeHUe II0 o0pasIly.

302 + 50 = 352 504 + 20 = 407 +10=__

2+ 50= 52

300 + 52 = 352

® 41. Pemtu npumMepsl.

504 + 30 = 602 + 70 = 105 + 90 =

801 + 60 = 308 + 40 = 207 + 20 =

® 42. Pemu npumepsl.

102 + 50 = 504 + 20 = 705 + 30 =

©® 43. BeimosiHU CiI0)KeHNte B CTOJIOUK.

105 + 20 = 206 + 30 = 504 + 60 =

170
T

5 6 5/0/4
0 HEEIR T 760

20
3
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44. BuIIoJIHM BBIUYNTAHME II0 00pasIly.

326 — 20 = 306

465 — 60 =

143 - 40 =
26 —20= 6
300 + 6 = 306
® 45. BoinosiHu BLEIUUTAHUE.
835 —-30= 374 —-T70= 517-10=
926 — 20 = 445 - 40 = 682 — 80 =
@® 46. Haiigu pasHocTh Yumce..
125 - 20 = 251 — 50 = 435 — 30 =
® 47. BrimosiHu BRIUMTAHIE II0 00pasILy.
546 — 40 = 356 — 50 = 142 — 40 =
15|46
40
48. Haiigm cymMmMy 4mceJ o oOpasiry.
412 + 5 = 417 374 + 2 = 946 + 3 =
2 +5 = 7
410 + 7 =417
® 49. Pemu npumMepsl.
513 + 5 = 725 + 4 = 124 + 2 =
841 + 6 = 324 + 4 = 276 + 3 =
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® 50. Pemu npumepsl.

162 +5=__ 516 + 2= 25 +3=__
® 51. Pemu nmpuMepsbl ¥ 3aIllUINN OTBETHI.
425+ 2=__ 214+3=__ 932+5=__
® 52. Pemu nmpumepsl.
145 + 2 = 312 + 4 =
eee o oo o oece ceo e
53. BeimosiHM BhEIUMTaHME IO 00pPasILy.
149 — 6 = 143 376 —4 = 538 -6 =
9-6= 3
140 + 3 = 143
® 54. Haiigu pasHOCTh UumcCe.
2719 -38=___ = 3887-56=___ 526 — 2 =
84 -2=__ = 675-4=___ 978 -6=__
® 55. Pemu npuMepsI.
529 - T7T=__ 297-5=__ 467 -3 =__
® 56. BrimosiHu BeIUMTAHNE IO 00pasIly.
517-4=__ 356 -3 =__ 268 -4=___
15117
4
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57. BeimosHU cJ1o:KeHue 1o oopasiry.

265 + 13 = 278 314 + 23 = 643 + 52 =
13=10+ 3
265 + 10 = 275
275 + 3 =278
@ 58. Pemntu npumepsl.
234 + 52 = 321 + 64 = 157 + 12 =
® 59. Haligu cymmy 4dmce.
543 + 25 = 213 + 56 = 415 + 33 =
® 60. Haiigu cymMMy 4dmceJ 1 3aIlUINN OTBETHI.
123 + 45 = 216 + 32 = 642 + 27 =
1/2/3 2116 64 2
45 HREE et
61. Haiizu pasHoCTh umces IO 00pasiy.
156 — 24 = 132 375—-41 = 768 — 35 =
24 =20+ 4
156 — 20 = 136
136 — 4 =132
® 62. BrinmosiHu BLEIUMTAHUE.
379 - 53 = 487—-45 = 526 - 12 =
® 63. Pemu npuMepHl.
154 — 12 = 397 — 51 = 167 — 34 =
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® 64. BreinmosiHu BeIUMTAHIE IO 00pasIy.

946 — 12 = 354 — 31 = 258 — 45 =

546
12

65. BeimostHM cio:KeHMe Mo o0pasIry.

120 + 400 = 520 541 + 300 = 365 + 100
120 = 100 + 20
100 + 400 = 500
500 + 20 = 520

@® 66. YBesnmub uncia. SaNUINN U BBINOJHU NeHCTBUA.

YBeauup 250 Ha 100.
YBeauup 520 ma 200.
YBeauub 310 ma 300.
YBeanub 140 tr ma 500 Tr.

® 67. Haiigu cymmy umceJs 1mo oopasiry.

240 + 100 = 350 + 200 = 510 + 300 =__

68. Haiimgu pasHoCTh umces IO 00pasIry.

530 — 100 = 430 380 — 200 = 650 — 400 =

530 = 500 + 30

500 — 100 = 400

400 + 30 =430

® 69. YMmeHbIIN yncsaa. SaUIINA U BBIIIOJHUA LeMCTBUA.

Ymenpmu 350 ma 200.
Ymenpmu 520 ma 400.
Ymeupmu 780 ma 500.
Ymenpmu 630 ma 300.
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® 70. Boimosinu BeIUMTAHHIE IO 00pAasILy.

530 —-100 = 640 — 300 = 420 — 200 =
15130
100
71. BeimosiHU cJI0KeHUue 1Io o0pasIry.
120 + 350 = 470 340 + 210 = 420 + 360 =
350 =300 + 50
120 + 300 = 420
420 + 50 = 470
® 72. Pemu npumepsl.
230 + 450 = 350 + 410 = 160 + 230 =
® 73. Haiigu cymmy 4ucel.
510 + 160 = 270 + 320 = 430 + 350 =
® 74. Haiigu cymMy 4mcesI IIo o0Opasity.
210 + 150 = 320 + 260 = 530 + 140 =
2/1/0
150
75. Haiigu pasHoCTh Umces II0 o0pasIry.
680 — 350 = 330 460-210=_ = 850-420 =
350 =300 + 50
680 — 300 = 380
380 — 50 = 330
® 76. Pemu npumepsl.
350 — 120 = 390 — 210 = 560 — 340 =
870 — 650 = 580 — 340 = 670 — 520 =
630 — 210 = 470 - 150 = 360 — 150 =
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@® 77. BrimosiHu BRIUMTAHHIE IO 00pasILy.

650 - 120 = 560 — 340 = 470 — 250 =

“le[5/0
120

78. BeimoaHu ciioskeHue 1mo oopasiry.

125 + 341 = 466 352 + 216 =__ 423 + 361 =
341 = 300 + 41
125 + 300 = 425
425 + 41 = 466

® 79. Pemu nmpuMepsl.

324 + 452 = 143 + 452 = 235 + 314 =

® 80. Haiigu cymmy umces o o0Opasity.

215 + 134 = 346 + 412 = 452 + 126 =

+215

134

81. Pemu npuMepsl 1o o0pasIny.

685 — 354 = 331 548 — 215 =__ 859 — 426 =
354 = 300 + 54
685 — 300 = 385
38 — 54 = 331

@® 82. Haiigu pasHOCTH UMCeJI.

359 — 124 = 397 — 185 = 067 — 324 =
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@ 83. BeimosiHu BRIUMTAHIE IO 00pasIy.

943 — 132 = 967 — 324 = 478 — 235 =

“[5/4]3
132

® 84. Haiigu pa3HoCTh YMCe.I.

625 — 213 = 748 — 516 =

00 00 ® 00 00 00 ® 00
85. Pemmu npuMepsl 1Io o0pasIry.

785 — 385 = 400 462 — 162 = 853 — 653 =
385 =300+ 85

785 — 300 = 485

485 — 85 = 400

@® 86. Haiigu pasHoCTh yuce..

465 — 165 = 341 — 141 = 064 — 264 =

@ 87. BeimosiHu BRIUMTAHIE IO 00pasIy.

245 — 145 = 462 — 362 = 621 — 321 =

[2/4]5
145

88. Pemmu npuMepsl 1o o0pasIny.

102+ 354 = 456 403 +215=__ 604 + 132 =
354= 300 + 54
102 + 300 = 402
402 + 54 = 456




® 89. Haiinu cymmy uwnce.

501 + 465 = 107 + 451 = 235 + 314 =
® 90. Haiigu cymmy 4unces 1mo oopasiy.
104 + 213 = 305 + 124 = 402 + 375 =
104
T2/1/3
91. Haiimu pasHOCTh 4YmcCeJI IO 00pasILy.
563 — 302 = 261 325-102 = 748 — 503 =
302 =300 + 2
563 — 300 = 263
263 — 2 = 261
® 92. Pemu npuMepsl.
684 — 402 = 465 — 103 = 547 — 204 =
® 93. Pemu npumepsl mo odpasiry.
245 - 105 = 365 — 203 = 526 — 305 =
_12/4|5
105
94. Haiigu pasHOCTh YMcCeJ IO 00pasIry.
407 — 105 = 302 608 — 304 = 709 — 506 =

105=100+ 5

407 — 100 = 307

307 — 5 =302
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® 95. Brimosnu nelicTBre BhIUHMTAHUE.

908 — 605 = 706 — 203 = 504 — 301 =

® 96. Pemu nmpuMepsl o 00pasILy.

405 - 203 = 607 — 502 = 508 — 104 =

405
203

OObIKHOBEHHBIE TPOOH

1. Packpach HYKHOE KOJHMYECTBO UACTEI.

2 1 3 4
4 2 6 8
2. 3amTpuxyi yacTb (PUI'ypPhI, COOTBETCTBYIOIIYIO APOO.
3 4 k] 1
4 6 12 3
6 2 3
18 6 9
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3. 3anumu B Buae Apoou.

DA
DA

& &
s s

4. Hanumiuz gpo6u.

N

Opua BTOpada , TPU CEIbMBIX , OIB€ IISATBIX ,
IBEe TPeTU _____ , IeBATh NEeCATHIX , OTHa coTas ,
ceMb COPOKOBBIX , OTHA JecATass __ , OATh COTBHIX ,
OJHAa ThICAYHAs , CéMb BOCHBMBIX , IIIeCTh eCATHIX

IIpaBuabHBIE U HEeIIPaBUJIbHBIE TPOOH

® 1. Sanumu B TabauIly IpaBUJIbHBIE U HeIIpaBUJIbHBIE IPOOU: 1 4,3,
2 3 5
1,9 17, 6,5 8,
8 4 10 3 2 9
OObIKHOBEHHBIE IPOOU OBIBAIOT
IIpaBuabHBIE HenpaBuabHbie
Yucanrteisb MeHbIIE, Yucaureslb paBeH WJIN 00JIbIIIE,
yeM 3HAMeHaTedb yeM 3HAMeHaTeJdb

2. Sanumiu B TaOJUITYy IIPAaBUJIbHBIE M HeIIPaBUJbHBIE IPOOM: %1, %, %

2,8 1,6, 9 4,

Yy ——y —

6 5 10 5 7 6

IIpaBuJIbHBbIE HeIIpaBUJIbHbBIE
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® 3. Cocrasp u 3anuru B Ta0auIty 4 mpaBUJIbHBIE U 4 HeIpaBUJIbHBIE ITPOOMU.

InmpaBuJbHbIC HeIIpaBUJIbHbBIE

@® 4. CpasBuu apobu. IlocTaBp HY:KHBIN 3HaAK: >, <, =.

3 2. 5 4. 4 4.
A L7 o L9 s Ll®

O =
ot

CMenraHHOe 4YMCJIO

1. Beinuinu apobu m cMelIiaHHbIe YHCa:

Hpobu

CmMelllaHHbBIE UHCJA

® 2. CpaBuu cmemaHHbIe unciaa. IlocTaBs HYKHBINA 3HAK: >, <, =,
2 2 2 1 1 3 6 6
= 1= 4= 5= 7= 7= 1= 5=
3 5 D 5 3 D 3 8 D 8 7 D 7

Cio:xxenue u Beruutanue B npeaeaax 1 000
¢ IepexoaoM uepe3 paspsa.
CioskeHHne ¢ mepexoaoM uepes3 pa3psn

® 1. Pemu npumMepsl 10 00pasily W 3alUIIN OTBETHI.

17+ 3 = 417 + 3 = 3+ 9527 =

4
[—y
-q

+
=~
[
q

W

5
(e [VV)
w
o
(N}
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2. Hanuimu mpuMepsl B CTOJOMK U PeIlNyl UX.

38 + 2 = 538 + 2 = 2+ 418 =

. 13/8
|2

® 3. Pemu 3agauy.

Ha cTpoiiky npuBes3au B OOUH JeHb 127 MeIIKoB IleMeHTa, a B IPYroi AeHb —
Ha 3 Memika O6ojabiie. CKOJIBKO MENIKOB IIeMeHTa IIPUBE3JIN 3a ABa OHS?

® 4. Pemtu nmpuMepsl IO 00pas3y U 3alUIIU OTBETHI.

38 + 5 = 138 + 5 = 5+ 247 =
1
. 138 ,/1/3/8 , b)
15 ' 5 12047
4 3
5. 3anuiiyu npuMepsl B CTOJOUK 1 PeIly nX.
56 + 27 = 156 + 27 = 27 + 346 =
, |56
S 2]
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@® 6. Pemu 3azmauy.

B marasmue nmpomaHo B IePBLIA JeHb 256 KI' OBOIIleii, a BO BTOPO# JeHb — Ha
7 KT Oosbiie. CKOJIBKO OBOIIEH IIPOJAHO 3a ABa OHA?

® 7. Pemtu mpumepsl.
157 +2 X 3 = 249 +4 X 6 = 528 + 7 X b =

® 8. Pemu npumMepsl 1o o0pasiy.

1
,196 ,11/5|6 L1387 L1287
124 T 2/4 2.8 2.8
80
L1817 .| 168 L1117 . 14/5/6
125 12/1.3 143 129
9. Hanuiny npuMephl B CTOJIOMK UM PEIId UX.
136 + 24 = 239 + 342 = 238 + 46 =
18 + 456 = 57 + 524 = 85 + 217 =
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® 10. Boumu umcisa B TabaUIy:

125, 68, 5, 100, 27, 156, 451, 126, 80, 15, 987, 535, 56, 842.

YeTHbIe

HeueTHnle

® 11. Pemu mpumepsl.

,116/5 ,/16/5 L1419 1,207
815 8117 "1/0/8 156
11106 ,12/0/8 , /136 111415
1405 1815 | | 407 425

12. Hanuimu nmpuMepsl B CTOJIOUK U PEII UX.
465 + 125 = 465 + 127 = 215 + 107 =
306 + 457 = 304 + 208 = 805 + 209 =

® 13. Brimoauu caoxkeHue B cTouiouk. Ilomenain mecraMu cjaaraeMmule, 3a-
MUY ¥ PEIln IIPUMepPHI.

457 + 134 = 346 + 408 = 206 + 467 =
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® 14. Pemu npuMepHI.

-
+
+

Qo | Ot

15. Hanuimu npuMepsl B CTOJOUK W PEIN 1UX.

523 + 84 = 84 + 523 = 523 + 184 =

® 16. Pemu npumepsI.

210 +
0

-

—
©
DO
I\
e}
DN | Ot
W
=

17. Hammumiu mpuMepsl B CTOJIOUK U PEIIyd UX.

430 + 170 = 520 + 180 = 650 + 150 =

® 18. Hanumu npumepsbl B cTOJNOUK u perin ux. CocTaBh U peIIn TaKue
JKe IIPUMepHI.

220 + 180 = 340 + 160 = 450 + 250 =
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® 19. Pemu npumepsl.

20. Hanumu npuMepbl B CTOJOUK U PEIId UX.

560 + 40 = 20 + 780 = 10 + 690 =

® 21. 3anumu u pemyu IpUMepkl.

¥YBeauun 170 Ha 30
¥YBeauun 340 Ha 60

® 22. Pemu npuMepsl.

-

=D
3|t
=
+
W w
S
=
-
DO
00 |
o

23. Hanuiu npuMepsl B CTOJOUK U PEINU UX.

370 + 450 = 620 + 190 = 560 + 280 =
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® 24. Hanumu npuMepsl B CTOJOUK U PEIId UX.

87 + 63 = 346 + 54 = 346 + 154 =

BrruutaHue ¢ nmepexoaoM uepes pas3pan

. 1. BoimosiHu BBIUKUTAHUIE.

° ° ° °
63 163 563 56 3
4|8 8 2.6 126
2. 3anunyu IpuMepbl B CTOJOUK U PEIId uX.
54 — 37 = 254 -7 = 425- 17 = 425 - 117 =
® 3. Haiigu pa3HocTsb.
[ J [ J [ J [ J
426 547 635 358
132 2|61 4|2 74

4. 3anuiny OIpuUMepbl B CTOJOUK U PEIu uX.

348 — 165 = 756 — 284 = 347 — 61 = 564 — 82 =




. 5. BeIimosiHM BhIUMTAHUE.

620 3
)

6. 3amumiu TpuMepPbl B CTOJOUK U PEIId HX.

430 — 60 = 560 — 80 = 840 — 260 = 750 — 170 =

® 7. BoimosiHM BBIUMTAHME II0 00pasiLy.

®10 ®10
2160 260 2160 350
7 1.7 27 85
2153
8. 3anuniu TpuMepbl B CTOJIOMK M PeIInd UX.
240 - 6 = 240 — 16 = 240 — 26 =
® 9. Pemu npumepsl.
® 10
560 560 560 840
143 153 553 352
®  10. BrinosHU BBIUUTAHUE.
® 10
4|70 470 6/8 0 750
106 4106 2134 307
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625 625 625 54 2
47 1/4|7 547 256
9 10
[ I ]
300 300 300 700
4 40 44 28
9 10
o o
600 600 600 800
230 233 533 164
9 910
oo o0
1/0/00 1/0/0/0 1/0/0/0 1/0/0/0
4 24 324 5 76
9 9 10
® 00
1/0/00 1/0/0/0 1/0/0/0 1/0/0/0
953 933 937 997

11. Sanuiu npuMepsl B CTOJOUK U PEIU UX.

1000 — 6 = 1 000 — 80 = 1 000 — 547 =

YMHO:KeHUe HYJSI U YMHOKeHHe Ha HYJb.
YMHOKeHUe eIUHUIIBI U Ha eTUHUILY

1. BeimosHu ymMHOMKeHUe.

2 X 0= 10 X 0=
0 X 5= 0 X 25 = 1

0 X 24=

=)
X X
o ot
1l

0 X 100 =
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® 2. Pemu npuMepsl.

0X (T+ 38)= (80 + 20) X 0 = (125 — 120) X 0 =

0 X (10 + 20) = (50 + 10) X 0 = (400 — 100) X 0 =

3. Haiimu nmpousBeneHns.

1 Xb6=__ 1 xXx10=__ 1xXx9=__ 1 X25=__
3X1=__ TX 1=__ 156 X 1= 40 X 1=__
@® 4. BecraBb HYKHBIA 3HAK: + WU X,

1 10 =11 5 0=25 6 1=6 0 3=

1 10 = 10 5 0=0 6 1=7 0 3=

Henenue Hyada. /leleHue HA eTUHUILY

1. BruinosiHu gmejeHue.

0:2=__ 0:14=__ 0:56 = 0:340 =

0:56=__ 0:27=__ 0:62= 0:154 =

0:56=__ 0:27=__ 0:62= 0:154 =
® 2. Pemu npuMepsl.

5X0=__ 0 = 0+8=_ 8X0=_

0xXx3=_ 2+0=__ 6 X0=__ 0xXx8=_

8X1=_ 0:8=_ 0:6=__ 0+8=__
3. Haiigu uactHOe.

5:1= 10:1=__ 20:1=__ 524 : 1 =

9:1=__ 52:1=__ 84 :1=__ 675 :1 =
® 4. Pemtu npumepsl.

0X24=_ 35 : 1=__ 125 X 0=

24 X 1= __ 0 X3 =__ 125 X 1=
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0: 24 = 0 : 35

® 5. Bcrasp HYKHBIN 3HAK: >, <, =.

5 X0 0:5 6:1 6 X1

3+0 3 X0 8:1 8-1

0 :

4 +1

125 =

7 X1

4 X1

Ymuoskenue 10, 100 u na 10, ma 100.

Ienenue uuces Ha 10 u 100

® 1. BaMeHU clIOKeHHe YMHOMKEHNEeM U 3allUINN OTBeT.

10 + 10 + 10 =

100 + 100 + 100+ 100 =

2. BBLIIIOJIHM YMHOMKEHUeE.

10 x 2= 10x6=__ 4X 10=__
10x1=__  10x5=___  8x 10=___
100x 5= 100x8=___  7x100=__
@ 3. SBanumu u pemu IpUMepHL.
VYBeanun 20 B 10 pas
YBeanus 20 Ha 10
YBeanun 40 B 10 pas
® 4. BoimonHU #ejeHUe.
40: 10=__ 90: 10=___  50: 10=
200: 10=__ 400: 10=___ 600: 10=_
300: 10=___ 100: 10=___ 900: 10=_
500:100=_ 200:100=___ 800:100=_

® 5. 3anuinu U pey IpruMepsI.

Ymensmu 600 8 10 pas.

VYmensmnu 200 8 10 pas.

Ymensimu 900 8 100 pas.

9Xx 10=__
2x 10=__
3 X100=__
30: 10=_
700: 10=_
800: 10=__
400:100=__

47



IIpeoOopas3oBaHue uuces, MOJYUYEeHHBIX
IPM U3MEPEHMH BeJIUUYUH

® 1. Boipasu B 6oJiee MeJKUX Mepax o 00pasiry:

5cMm =

3am = 30 ecm MM 3= KT
1o =10 cm
3om=10cm X 3
3am = 30 cm
® 2. 3ameHU KPYIIHbIE MePhl MEJIKIMU:
61m,=__  Kr 2MHcem = cM 6T= II
8M=__ cMm 1o3kr= KT 51 = KT
3M=___ cMm "M 2 cm = cM 9Mm = ITM
® 3. 3ameHu MeJKMe MepPhl KPYIHBIMU II0 00pasIy:
40 gm = 4 m 20 MM = cM 50 1 = T
10pm= 1M
40mom : 10 pm =4
40 oM = 4 m
® 4. Bripasu B 0ojiee KPYIIHBIX Mepax.
200cm=_ ™ 60dcMm=_ ™M cMm
500 kr = 1 517TecmMm=__ ™M cMm
1006cm=_ ™M cM™m 102 kr=__ 1m KT
460cm=__ ™M cMm 565 Kr=__ 1 KT
351 kr=___ 1 KT 120 cm = M cM

YMHOKEeHUEe U JeJIeHUe KPYTJIbIX JeCATKOB U KPYTJIbIX
COTEH Ha OJHO3HAYHOE YHCJIO

® 1. BoimosiHu ymMHOMKeHUe II0 o0pasIy:

3mec. X 2 =6gmec. 4 gec. X 2=

30 X 2 =60 20 X 3 =
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2. Pemtu nmpumepsl.

20 - 3 = 30 - 1= 30 - 3= 10 - 6 =
40 - 2 = 40 - 2 = 20 - 4 = 10 - 9 =
® 3. BrinosHu gesieHue o oOpasILy:
6 mec. : 3 = 2 nec. 4 nec. : 2 = 8 nmec. : 8
60 :3 =20
4. Pemtu npuMepsl.
60:2=_ 20: 2= 80:4=_ 50 : 5=
40:4= :7=__ 20:2=__ 90:3=__
® 5. 3anumu u pemy OpUMepHL.
Ymensimu 60 B 3 pasa.
Ymensimmu 60 Ha 3.
Ymensmmu 20 B 2 pasa.
Ymensmu 20 Ha 2.
VBeanup 30 B 2 pasa.
VYBeanup 30 ma 2.
® 6. Pemu npumepsl.
100 - 4 = 200 : 2 = 300 - 3 =
200 - 3 = 400 : 2 = 200 - 4 =
300 - 2 = 600 : 3 = 900 : 3 =
400 - 2 = 800 : 2 = 800 : 8 =
® 7. Pemu npumepsl II0 00pasLy:
210 : 7=30 160 : 8 = 320 : 4 =
210 = 21 pec.
21 mec. : 7 = 3 nec.
210: 7 =30
® 8. Pemu npuMepsl.
30 - 6:2= 30 - 7:3= 20 - 4:8 =
20 - 6:4 = 40 - 2:4 = 40 - 4:2 =
30 - 4:6 = 60 - 3:9= 50 - 6 :5 =



BHeTaObanuHoOe YMHOKEHHE M JTeJIeHHe
HA OXHO3HAYHOE YHUCJO

® 1. Pemu npumep 1o oGpasiy:

24 - 2=48 23 - 3= 34 + 2= 43 + 2=
24 =20+ 4
20 -+ 2= 40
4. 2= 8
40 + 8= 48

® 2. Pemtu npumepsl. I[IpoBeps YMHOMKEHME CIIOMKEHUEM.

12 - 2 = 14 - 2 = 11 - 2 =

® 3. BrimosHU gelicTBud.

12 - 4 - 35 = 22 - 3+ 21 = 11 - 5+ 13=
33 « 2-40 = 32 - 3-16 = 21 - 3+ 17=

® 4. Pemu npumepsl 0 00pasiy:

48: 2 =24 63:3 = 64 : 2 = 96 : 3 =
48 =40+ 8
40 : 2=20
8 : 2= 4
20+ 4 =24
48 : =24

® 5. Boinmorau ymHOMKeHue. CoefHU TPUMep U3 IIEePBOro psAga C IIpoBe-
POUYHBIM IPUMEPOM 13 BTOPOTO psAmA.

34 - 2= 11 - 3 = 44 - 2 = 12 - 3 =

88 :2 = 68 : 2 = 36 : 3 = 33 :3 =

@® 6. 3anumu 1 peniu MpUMepHI.

Ymensinu 44 B 2 pasa.
Ymensiu 68 B 2 pasa.
Ymensmnu 99 B 3 pasa.
Ymensinu 44 B 4 pasa.
Ymensinu 48 B 2 pasa.
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o 2.

120 -
220 -
120 -

4.

330 :
260 :
390 :

YMHOKEeHNE U JeJIieHuEe TPEX3HAUYHBIX YMCeJI
HAa OJHO3HAYHOE YMCJIO

. BcmoMmHUu 1 BBIIOJIHU VYMHOMXEHHUE.

120 - 4 = 110 - 5 =

BrinmosHu yMHOMKeEHUeE.

. BcmoMHU 1 BBIIOJIHU JeJIeHHueEe.

480:4 = 770 : 7=

Brinmonuu nmesenue.

3 = 960 : 3 = 440 : 4 =
= 660 : 6 = 770 7=
3 = 680 : 2 = 280 : 2 =

. Pemn mpumeps! mo odpasmy:

124 - 2 = 123 - 3 =
124 = 100 + 20 + 4

4= 110 -6=___ 210 -4=_
4= 110 -5=___ 220 -3=__
3=  3820-2=___ 330 -3=__

100 - 2 =

20 - 2=

4 « 2 =

+  +_ =

320 - 3 =
220 - 2 =
110 =
230 - 3 =

960 : 3 =
480 : 4 =
440 : 2 =
550 : 5 =
222 - 4 =

ol



® 6. Pemnu npuMepsl.

212 - 4 = 232 - 3 = 422 - 2=
122 - 4 = 442 + 2 = 444 - 2=
421 + 2 = 213 - 3 = 333 - 2=

7. Pemu mpuMepsl o o0pasIiy:

842 : 2 = 663 :3 = 484 : 4 =
842 =800 + 40 + 2

800 : 2=

40 : 2 =

2 : 2=

+  + 2=

CiosxeHHne 1 BbIYUTAHUE YHCeJI,
MOJIYYE€HHBIX IIPH M3MEPEHNH BEeJIUYHH

. 1. BoImosiHu BBIUUTAHUIE.

540 tr 710 TH — 70 TH = TT 8km 120 m -120 M =

86 M 35 cm — 35 cm = M 31 57 Kr — 57 Kr =

® 2. BoinnosiHU BbIUUTAHUE.

146 m 87 cm — 87 cm = 375 tr 80 tH — 80 TH =

KM

5 kM 540 m — 540 m = 52 kr 140 r — 140 r =

® 3. BeinoJIHU CJIOXKEHUe.

32m40|c™m +560TI‘25TH

+14M 36 TH

4. Hanuinmyu npuMepsl B CTOJOMK W PEIIN 1X.

425 m 718 cm + 38 M = 68M25cMm +49 cm =
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® 5. BeinoJHN CJI0KeHue.

125 7 40 TH + 25 TH = 350 tr 15 tH + 32 Tr =
571132 kr + 250 kxr = 254 kM 645 M + 321 KM =
45 11 89 kr + 23 11 = 6 M 46 cmMm + 15 cm =

. 6. BrimosiHI BRIUHTAHUE.

M
5 M 4 6|TH

7. Hanuiu npuMepbl CTOJIOMKOM U PEIIu UX.

536 kr145r—-28r = 875 1r 95 ™ — 36 TH =

. 8. BruImoiHM BRIUKTAHUE.

635 Kr 152 r—-36r = 865 ™ 50 TH — 47 Tr =

5M74 cm— 37 cm = 546 kM 154 m — 217 k™M =

® 9. BLImoJHu CJIOKEeHHe.

M5 6[c™m L 27TI0k|T/4 5|
4 M2/ 8 cwMm 1

10. Hanumiu nmpuMepsl B CTOJOUK U PeITy UX.

51146 Kr + 37 Kr = 264 kM H4 M+ 28 m =

® 11. BuImoIHU CJIOXKEHUeE.

574 tr 67 ta + 15 TH = 452 tr 80 TH + 56 Tr =
34 11 25 Kr + 47 11 = 752 Mm 58 cm + 26 cm =
971654 kr + 162 Kr = 74 kxkm 547 M + 126 KM =

53




® 12. BoiniosiHM BhIUUTAHUE.

M M
4m3|l7 cwMm 32|t r27TH

13. Hanuimu npuMepsl B CTOJIOMK W PEIIN HUX.

S8 KrbH46r— 20 kr 328 r= 87TT948 Kr— 36 T H29 Kr=

@® 14. BrinmosiHy BRIUMTAHNE U 3aIIUINU OTBETHI.

54 kr 632 r — 21 kr 316 r =

8T 465 Kr — 5 T 237 Kr =

"M D4 cm — H M 28 cm =

28 kM 284 M — 17 kM 185 m =

® 15. BoinmosiHUM CJIOKeHue.

)

,183M 6|5 cm 340 kKT
M M IT

+

16. Hanuiu mpuMepsl B CTOJOUK M PeIly UX.

2M87Tcm+5Hm13cm = 50 tr 35 tH + 20 Tr 65 TH =

® 17. BpimostHU BbIUNTAHUE.

51IM — 6 cm = TT—51=
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Cno:xxenue u BeruuTaHue B npeaeaax 100
¢ IepexoIoM uepes3 pas3ps

® 1. Beimosinu cioxkeHue.

25+ 7= 36 + 5= 07T + 6 =
25+ 17 = 36 + 15 = o7 + 16 =
43 + 28 = 64 + 18 = o4 + 9=

® 2. Brimmosinu BeIuuTaHUe.

64 - 7= 33— 6= 56 — 8 =
64 — 17 = 33 — 16 = 56 — 18 =
45 — 16 = 98 — 8 = 84 - 6 =

3. CoequHu IpuMepbl C OTBETAMU.

64+ 7 36 + 18 85 — 7 82 — 39

54 43 71 78

Haxomneﬂne HEeN3BE€CTHBIX KOMIIOHEHTOB
CIAONKECHMUA N BBIYNTAHUA

1. Haiigu mo o0pasiy Hen3BeCTHOe cjaraemMoe. BBIIOJIHU IPOBEPKY.

x+14 = 29 x + 36 =174 26 + x = 53
29 — 14 =15

x =15

15+ 14 =29

® 2. Haiigu meussecTHOE caaraemMoe. BBIIOJIHU IPOBEPKY.
x + 29 =52 38 +x =175 x+ 17 =43

3. Haiimu mo oOpasiy Hem3BeCTHOe YMeHbIllaeMoe. BBIIIOJIHY IIPOBEPKY

x —26=35 x — 35 =27 x — 28 = 45
35 + 26 = 61

x = 61

61 — 26 = 35
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® 4. Haiizy HeusBeCTHOE yMEHbBIIaeMoOe. BBIIIOJIHYN IIPOBEPKY.
x — 14 = 38 x — 35 =27 x — 28 =45

5. Haiinu mo ob6pasny HeusBeCcTHOEe BbIlunTaeMoe. BbIIOJIHY ITPOBEPKY.

73 —x = 28 63 — x — 34 71 — x = 56
73— 28 =
x=

® 6. Halizu HensBeCcTHOE BBIUMTAEMOE. BBIIIOJHN IPOBEPKY.

42 —x =15 86 — x = 38 97 — x = 28

Ilopamok melcTBUM B IIpUMepax
CO CKOOKaMHU U 0e3 CKOOOK

® 1. Pemu npumepsl.

80-50+10=_ 45-28+13=__ 68+ 15-52 =
20+60-30=__ 100-40-23=___ 90— 28 + 38 =
40+30-20=  46+28-14=_  52-387+25=
90 -60 —40=_ 53 —24 + 15 = 63— 8- 26=

® 2. Omupenenu MOpPALOK AelicTBUii. Pemu npuMepsl.

10+(90-30)=  94—(24+35)= 42+ (56 — 28) =
90— (30 +40)=  24+(84-52)= 94— (26+17) =
30+(B6— 6)=  89-(34-21)= 23+ (58 —42) =
80— (30+20)=  44+(85-53)= 74— (32+29)=

@® 3. Beimosanu geiicTBud.

32:8-7=_ 45:5-3=__ 25:5-6=__
63:9-5=_ 3-8:6=_ 3:6:9=_
24:6-3=_  36:6-5=__ 81:9-5=_
42:6-8=_  72:9-4= 56:8-4=
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@® 4. Oupenenn DOPAOK AeiicTBU. BBIMOJHY JeiCTBUA.
32:(28:7)= 64:(4-2)= 45 : (3 3) =
80-40):5=_  (15+33):6=__  (19-173)-5=

Mepsl Bpemenu. Mepsl CTOMMOCTH

1. 3anumu Mepbl BpeMEeHHU IO IOPAIKY, HaunmHasA C CAMOM MeJIKOM:

Mwunyra, CyTKH, CeKYHOA, HeleJsd, I'oJl, MecsdIl, Jac.

® 2. BecraBb HYyKHBIE UHCJa:

1 rog = ... mec. 1 mec. = ..., weey weey e CYT 1 MuaH = ... C
1 HEm = ... cyT lcyr=..1u 1u = .. Mmun

’ 3. 3anuinu HYXHBbI€ HAMMEHOBaHMNA MEP BPEMEHM.

1 meg =7 .. 1rog =12 .. 1 rog = 365, 366 ...
1 muna = 60 ... 1 = 60.. 1cyr=24 ..

4. Bripasu B 0ojiee MeJIKMX Mepax II0 00pasIry:

3 rog = 36 mec. 54Y=.. MUH 10 men = ... cyT

1 rog = 12 mec.
12 mec. - 3 = 36 mec.

4 MUH = ... C 4 romg = ... MecC. 2¢cyT=..4

5. Beipasu B 00Jjiee MeJIKUX Mepax II0 o0pasIry:

6 r = 600 ™1 8 Tr =..TH 5Tr=..TH
11r=100 tH
6 r =100 -6 = 600 TH

3 Tr = .. TH 2 Tr = .. TH OrTr =..TH
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6. Bripasu B 6oJiee MeJKUX Mepax II0 oOpasIry:

3 roax 2 mec. = 38 mec. 3 u 'l MUH = ... MUH

1 rog = 12 mec.

12 mec. - 3 = 36 mec.

36 mec. + 2 mec. = 38 mec.

2cyr2u=..14 4 rog 6 mec. = ... MecC. 3 Hem 5 cyT = ...

CyT

7. Beipasu B 0oJiee MeJIKMX Mepax II0 o0pasIy:

5tr 38 T = 538 TH {Tr 2 TH = ... TH
11 =100 T

100 T - 5 = 500 T™H

500 tH + 38 TH = 538 TH

9Orr 76 TH = ... TH 4 8 TH = .. TH

8. Bripasu B GoJiee KPYIIHBIX Mepax II0 00pasIiry:

21 cyt = 3 Hex 42 cyT = ... Hex 56 cyT = ... Hep,

1 Hexg = 7 cyT

21 ¢yt : 7 cyr = 3

9. Bripasu B 6oJiee KPYIHBIX Mepax II0 o0pasIy:

600 TH = 6 Tr 800 TH= ... TT 500 TH = ... TI

11 =100 tH

600 T : 100 = 6 Tr

10. Breipasu B 0oJiee KPYIIHBIX Mepax mo o0pasIy:

69c=1mMmua 9c 63 MUH = ... ...MUH 67 ¢c = ..MUH ...

C

1 mua = 60 ¢

69¢=60c+9c

69c=1mMmua 9c
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VYuebHOe nsnauue

Posa Anit:kanosua CysrerimeHosa
Npuna I'ennansesua Exnceesa
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MATEMATHUEA
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Pemaxrop E. A. IlnexanoBa
Xynmoxxuauk M. JI. Kap6osos
Komnbrorepras Bepctra M. JI. Kap6osoB
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